
Korespondenční seminář MFF UK pro základní školy Řešení VI.I.1

Úloha I.1 . . . Zvedání závaží 4 body; průměr 1,90; řešilo 21 studentů
Viktor si sestrojil svůj vlastní kladkostroj (viz obrázek 1), s jehož pomocí je schopen zvednout
vše, co kolem sebe vidí. Pořád ale není spokojen, jelikož se mu zdá, že předměty na jeho
kladkostroji stoupají pomaleji, než by si přál. O kolik vystoupá závaží pověšené na Viktorově
kladkostroji, popotáhne-li lano o 60 cm?

Obr. 1: Kladkostroj

Při řešení této úlohy budeme postupovat pozpátku. Pokud se závaží zvedne o výšku x, můžeme
o x popotáhnout i volný konec lana. Navíc ale o x klesne také kladka zavěšená na laně. Tím
se „uvolní“ další lano o délce 2x (po x z každé strany kladky), takže volný konec lana lze
popotáhnout celkem o 3x. Protože Viktor potáhl lano o 60 cm = 3x, závaží vystoupá o x =
= 60 cm/3 = 20 cm.
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